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IMPOSTO DE RENDA

16 milhões ainda 

não declararam

Especialista alerta: devolução de imposto é reforço no orçamento e oportunidade para ampliar finanças pessoais 

N
o último fim de semana 
antes do encerramen-
to do prazo para entre-
ga da declaração do Im-

posto de Renda, mais de 16 mi-
lhões de contribuintes ainda 
precisam se apressar para pres-
tar contas ao fisco. Segundo da-
dos divulgados ontem pela Re-
ceita, até agora foram entregues 
30 milhões do total de 46,2 mi-
lhões declarações estimadas.

Ontem também foi liberada a 
consulta ao primeiro lote de res-
tituição. Com valor recorde de 
R$ 11 bilhões, o lote beneficiará 
mais de 6,2 milhões de contri-
buintes, incluindo pagamentos 

residuais de anos anteriores. O 
depósito será realizado no dia 
30 de maio, mesma data em que 
se encerra o prazo para envio 
das declarações.

O montante representa o 
maior valor já liberado em um 
único lote desde a criação do 
programa. A medida, segundo 
especialistas, busca agilizar o pa-
gamento a quem se antecipou 
no envio e incentivar a cultura 
do planejamento fiscal no país. 

Segundo dados oficiais, 
64,4% das declarações já en-
viadas têm direito à restituição, 
enquanto 19,4% resultarão em 
imposto a pagar.

Para o professor Jorge Fer-
reira dos Santos, do curso de 

Administração da ESPM, o vo-
lume inédito de restituições 
é um indicativo claro de uma 
mudança de postura da Recei-
ta. “O contribuinte que decla-
ra cedo, sem erros, geralmente 
recebe antes.

A Receita reforça o alerta so-
bre as penalidades para quem 
perder o prazo: a multa por atra-
so pode chegar a 20% do valor do 
imposto devido. Além disso, o 
contribuinte corre o risco de cair 
na malha fina e enfrentar dificul-
dades futuras com o CPF.

Com a liberação do lote resi-
dual de restituição do IR de ja-
neiro de 2025 — que totalizou 
mais de R$ 864 milhões —, mi-
lhares de brasileiros receberam 

um reforço no orçamento no fim 
do mês. Embora a restituição re-
presente a devolução de valores 
pagos a mais ao longo do ano, e 
não um “bônus” propriamente 
dito, ela chega como uma opor-
tunidade de reorganização fi-
nanceira e até de crescimento 
patrimonial.

Antônio Sanches, analista de 
research da Rico Investimentos, 
afirma que o ideal é tratar esse 
valor com cautela e estratégia. 
“Seja o dinheiro vindo da res-
tituição, do saque-aniversário 
do FGTS ou de um cashback de 
cartão, todo valor extra pode ser 
um ponto de virada para as fi-
nanças pessoais, se bem utiliza-
do”, comentou.
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Aposentados e pensionistas 
do Instituto Nacional do Seguro 
Social (INSS) começam a receber 
na próxima segunda-feira (26) 
a devolução de valores descon-
tados indevidamente em suas 
aposentadorias e pensões refe-
rentes ao mês de abril. A medida 
beneficiará quem teve mensali-
dades associativas debitadas di-
retamente na folha de pagamen-
to, totalizando um reembolso de 
R$ 292 milhões.

A devolução será feita auto-
maticamente, junto com o pa-
gamento regular dos benefí-
cios, entre os dias 26 de maio 
e 6 de junho. Não é necessá-
rio realizar qualquer solicita-
ção ou apresentar documentos. 
O calendário segue o cronogra-
ma habitual de pagamentos do 
INSS, conforme o número final 
do benefício.

Em abril, o INSS suspen-
deu todos os descontos de 

ESCÂNDALO DO INSS

Devolução a aposentados 
começa nesta segunda-feira

mensalidades associativas apli-
cados diretamente na folha. Con-
tudo, como a folha de pagamen-
tos do mês já estava fechada, os 
débitos acabaram sendo realiza-
dos nos pagamentos feitos entre 
24 de abril e 8 de maio. Apesar 
disso, os valores não foram re-
passados às associações.

Comprovação

Para valores descontados 
antes de abril, os segurados que 
não reconhecem a autorização 
do débito devem comunicar 
o INSS pelo aplicativo ou site 
Meu INSS ou pelo telefone 135. 
Basta informar se autorizou ou 

não o desconto — não é preciso 
anexar documentos. O INSS so-
licitará às entidades a compro-
vação da autorização. Se não 
for apresentada, os valores se-
rão devolvidos da mesma for-
ma: via conta bancária ou car-
tão magnético.

O INSS alerta que não envia 
mensagens por e-mail, SMS ou 
WhatsApp, nem realiza ligações 
para tratar desse assunto. Toda 
comunicação oficial é feita exclu-
sivamente pelos canais do Meu 
INSS. Qualquer contato fora des-
ses meios deve ser considerado 
suspeito. Denúncias podem ser 
feitas à Ouvidoria, pelo site ou  
telefone 135. (FS)

Quem recebe até um 
salário mínimo:

Final 1: 26 de maio
Final 2: 27 de maio
Final 3: 28 de maio
Final 4: 29 de maio
Final 5: 30 de maio
Final 6: 2 de junho
Final 7: 3 de junho
Final 8: 4 de junho

Final 9: 5 de junho
Final 0: 6 de junho

Quem recebe acima de um 
salário mínimo:

Finais 1 e 6: 2 de junho
Finais 2 e 7: 3 de junho
Finais 3 e 8: 4 de junho
Finais 4 e 9: 5 de junho
Finais 5 e 0: 6 de junho
Fonte: INSS

Calendário de pagamento

A data depende do valor do benefício  e do último  
algarismo do Número de Benefício (NB)


